

# 萬億披索大遊行月底舉行

## 強調不要求小馬辭職

本報訊：據「萬億披索大遊行」主辦單位之一表示，除乙沙人民力量紀念碑的集會外，描戈律（Bacolod）、鄧市（Cagayan de Oro）、怡朗（Iloilo）與宿務（Cebu）也將同步發起動員行動。

主辦單位指出，經過數月籌備，11月30日的「萬億披索大遊行」已全面就緒，全國多地將同步舉行抗議行動。

「萬億披索大遊行運動」發言人兼「國家團結聯盟」（1Sambayan）召集人霍華德加列哈（Howard Calleja）在接受採訪時表示，除乙沙人民力量紀念碑的集會外，描戈律、鄧市、怡朗與宿務也將發起動員。

加列哈表示：「這兩個月發生許多事件，許多真相被揭露。我們感受到民眾的憤怒正持續擴大，且未消退。政府的反應卻顯遲緩。」

首場「萬億披索大遊行」於9月21日舉行，適逢軍管令53週年紀念日。

加列哈說明：「活動將自上午10時起展

開，因我們將先在乙沙聖殿舉行彌撒。」

他指出，11月30日由天主教會支持的集會不會要求馬科斯總統辭職。

加列哈強調：「我們的倡議核心是問責制、透明度與良政。我們主張將涉貪者繩之以法，並追回贓款或實現賠償。」

他提到，儘管海關局能以3000萬披索售出迪斯卡亞夫婦的車輛，但與貪腐造成的30億披索損失相比微不足道。

加列哈闡明：「（要求馬科斯辭職）非我們訴求，因我們無意更換人選。我們欲改變的是體制，因貪腐是系統性問題。副總統亦面臨多項貪腐指控。故若僅換上更腐敗者，情況不會改善。」

他表示，菲國警估計首場「萬億披索大遊行」至少有8萬至10萬人參與。

加列哈預期：「本次乙沙現場我們預計將突破10萬人，且各地同步響應。故總參與人數能否達數十萬，甚或百萬，尚待觀察。」

### 11月30日行動前奏

此外，據「良政聖職聯盟」（Clergy For Good Governance）表示，天主教會11月23日在乙沙聖殿發起動員行動。

該聯盟成員喬爾·薩巴亞（Joel Saballa）神父在接受採訪時指出，此活動適逢基督君王節一百週年紀念。

薩巴亞神父表示：「許多人的行徑宛若

君王，故神職人員決議凸顯此議題並舉行盛大慶典。全國各地天主教堂、小聖堂與主教座堂都將舉辦類似聚會。」

他說明：「我們繞行乙沙聖殿周邊區域，經由Galleria返回主教座堂。隨後下午4時30分，由樞機主教安博（Cardinal Ambo）——加洛干主教暨菲律賓天主教主教團主席帕布羅·維吉里奧·達維德樞機（Pablo Virgilio Cardinal David）——主禮彌撒。」

薩巴亞神父強調：「首先，我們要提醒國內所有民選與任命官員：我們擁有一位服務眾生的君王，故領袖亦應效法服務精神，

而非掠奪國家。」

他同時表示，此活動是11月30日「萬億披索大遊行」的前奏。

薩巴亞神父指出：「本次活動以祈禱氛圍為主，安排歌唱與演講，但並非（馬科斯）辭職運動。故歡迎所有人參與討論。」

他保證活動將和平進行，因乙沙聖殿是神聖場域。

薩巴亞神父說明：「我們已與警方、乙沙聖殿及其安保團隊協調，以確保民眾和平參與、平安返家，並避免任何混亂。」

他補充：「我們不容許任何違憲（行動），亦禁止暴力集會手段。」

薩巴亞神父表示，活動將透過天主教媒體網絡逾30家電台與社群媒體平台轉播。

他強調：「故請勿預期大量人群現場參與，此為我們極力避免。首先，我們不似某些受資助的團體。我們是自發性組織。各教區亦自行舉辦活動。民眾可透過戶外螢幕觀看轉播。」



11月23日，天主教信徒在乙沙聖殿參加紀念基督君王節的遊行與彌撒，同時多個團體於該處舉行反貪腐示威活動。

## 對薩迪許等16人發逮捕令後 移民局提升各口岸警戒級別

本報訊：隨著廉政法庭11月21日對前眾議員薩迪許（Zaldy Co）及另外15人發布逮捕令，移民局已將全國國際機場與海港的所有人員置於高度戒備狀態。

移民局長喬爾·維亞多（Joel Viado）週日的聲明中表示，該反貪腐法院逮捕令所列的所有個人姓名，均已輸入該機構的中央不良紀錄資料庫。

此舉使移民官員能在名單中任何人試圖進出菲律賓時，立即進行標記與查核。

維亞多說明：「一旦攔截到相關人員，我們的官員接獲嚴格指示，須立即與菲國警協調，以合法妥當執行逮捕令。」

根據移民局旅行紀錄，16人中有4名目前身在國外。

移民局記錄到以下離境行程：

薩迪許於8月6日前往新加坡。

公造部規劃與設計處負責人蒙特雷西

斯塔馬約（Montrex Tamayo）於11月15日前往卡塔爾。

許氏持有的Sunwest公司總裁兼董事長阿德瑪·安潔莉·阿爾卡薩（Aderma Angelie Alcazar）於10月2日前往澳洲。

Sunwest公司財務長塞薩爾·布埃納文圖拉（Cesar Buenaventura）於10月2日飛往阿聯酋。

廉政法庭於11月21日就東岷多洛省（Oriental Mindoro）一起涉嫌異常的防洪工程項目，對許氏及另外15人發出逮捕令。

最初據報共有17人與許氏同案被告。然而，廉政法庭未對其中兩人發布逮捕令：投標與授標委員會常任委員格雷絲·洛佩斯（Grace Lopez），及該委員會副主席弗里德里希·卡爾·卡梅羅（Friedrich Karl Camero）。

## 總統府反對讓小馬藥檢

本報訊：馬拉干鄧宮於週日反擊副總統莎拉·杜特地要求小馬科斯總統接受毛囊檢測以反駁其吸食指控的挑戰。

總統府新聞官員克萊爾·卡斯特羅（Claire Castro）副部長透過聲明，提醒外界前總統杜特地任內面對要求其接受藥物檢測挑戰時的應對方式。

卡斯特羅表示：「她（莎拉副總統）是否已忘記當時總統府發言人的回應——即不得命令總統接受藥物檢測？」

此聲明係針對莎拉副總統稱政府官員不應拒絕藥物檢測、神經精神檢驗或任何其他能檢視其領導能力之測試的言論。

根據該總統府新聞官員說法，前總統杜特地曾公開承認使用大麻與芬太尼。

她指出：「前總統杜特地顯然曾承認在任總統期間吸食大麻與濫用芬太尼，因其沉迷於飄然若仙的快感……」

卡斯特羅強調，小馬科斯總統始終恪盡職守，並選擇忽略針對其吸食的指控——尤其來自其胞姊的指控。

她說明：「小馬科斯總統持續工作並追查貪腐官員，不似某些被觀察到出現暴力跡象、口出惡言、威脅性命與無法控制怒氣問題的人士。」

她補充道：「那般行徑才像是受違禁藥物影響的恍惚狀態。」

與此同時，杜特地已重申其相信第一家庭為吸食者。

她宣稱：「所有曾參與他們聚會的出席者皆指稱他們使用毒品。」

針對馬科斯總統涉嫌吸食的指控再度浮現，源於總統胞姊參議員艾米·馬科斯（Imee Marcos）週日在倫禮沓公園（Luneta）基督教堂（INC）集會上公開指稱其弟弟、第一夫人麗莎·亞蘭禮沓——馬科斯（Liza Araneta Marcos）及他們的友人皆沉溺於違禁藥物。

她更表示馬科斯的兒子——北伊羅戈省第一區眾議員桑德羅·馬科斯（Sandro Marcos）——亦為吸食者，並稱他們曾要求她與其他家庭成員使用違禁藥物。

參議員馬科斯進而挑戰第一家庭接受毛囊藥物檢測以反駁其指控，並以此交換進行DNA檢測以澄清關於其血緣的傳聞。

馬拉干鄧宮另於聲明中指出，馬科斯總統對艾米的言論感到失望，並駁斥其藥物檢測要求。

卡斯特羅表示：「總統藥物檢測呈陰性結果早已獲證實。選前正是他們提供此檢驗報告。他們當時採信該結果。甚至聖盧克醫療中心（St. Luke's）管理層亦為此出具證明，確認並核實其檢測與評估。」

她反問：「那麼此刻檢測的目的為何？為了摧毀總統嗎？他們接下來又將命令總統做什麼？他們當真欲就此對總統下指令？總統並非易受欺瞞之人。」

## 律師否認杜特地在拘留所昏迷

本報訊：前總統杜特地的首席律師考夫曼否認有關這位前領導人被發現在荷蘭海牙國際刑事法院（ICC）拘留設施房間內昏迷的報道。

一份發布在支持杜特地博主「Alvin & Tourism」臉書專頁的聲明強調：「我必須明確指出，網絡流傳關於前總統杜特地今早在囚室昏迷的消息純屬虛構。」

該律師補充：「我剛與他通話，他正堅忍等待國際刑事法院上訴分庭對臨時釋放申請的判決。」

社交媒體貼文引用未經查證的臉書頁面內容，聲稱現年80歲的杜特地被發現在房間內昏迷。

然而，旅居荷蘭的菲律賓人士迅速在

評論區指出，當地從未接獲此類通報。菲律賓社群定期在荷蘭海牙斯海弗寧恩監獄外集會，呼籲釋放這位前總統。

國際刑事法院上訴分庭定於11月28日就辯方針對預審分庭駁回杜特地臨時釋放申請提出的上訴舉行判決聽證。

國際刑事法院已組建醫療專家小組評估杜特地健康狀況，預計12月5日前提交有關他是否適宜受審的評估報告。

這位前領導人自三月起即遭羈押，最後一次公開露面是透過視訊會議參與法院的首次開庭程序。

他被控犯下反人類罪中的謀殺罪，涉嫌策劃在殘酷禁毒行動中殺害數以千計、多為貧困階層的菲律賓民眾。

## 律師：卡桑德拉·王已失聯多時

本報訊：卡桑德拉·李·王（Cassandra Li Ong，音）的律師週日承認，他們「現已一段時日」未與當事人聯繫，據報王女士目前正在逃匿中。

斐迪南·拓跋壽（Ferdinand Topacio）律師同時堅稱，其與王女士的委任律師關係「持

續有效」。拓跋壽透過聲明表示：「儘管我們已一段時間未與當事人聯繫，但依據法律與律師職業準則，我們仍有義務在當前情況下持續為其提供所能及的最佳法律服務。」

拓跋壽指控政府利用王女士「轉移公眾注意力」，以掩蓋國家面臨的多項爭議。

Contact Person: Winston  
Telephone: 09173198050  
Talugtug Renewables Inc.